



延伸阅读

大陆影片“冲奥”路坎坷 至今颗粒无收

1985年可以说是大陆电影冲击奥斯卡的元年。这一年，吴天明导演的电影《人生》报名参加奥斯卡电影金像奖“最佳外语片”的评选。之后电影局每年都选送一部电影参加奥斯卡“最佳外语片”角逐。

张艺谋：给我，肯定要

大陆电影在28年漫漫“申奥”路的成绩并不理想。其中，张艺谋的“冲奥”次数最多，分别于1990年凭借《菊豆》、1991年凭借《大红灯笼高高挂》、2003年凭借《英雄》共获得三次奥斯卡“最佳外语片”提名。

张艺谋与奥斯卡的恩怨其实自他的导演处女作《红高粱》时便开始了。这部华语片获得欧洲三大电影节最高奖肯定，却入不了奥斯卡评委的法眼。2011年，张艺谋凭借《金陵十三钗》第五次“申奥”再度

无功而返，他表示，自己并不会把“奥斯卡”当成工作的目标，但是“你给我，我肯定愿意要。”

冯小刚：对“奥斯卡”很冷淡

今年凭借《一九四二》再度踏上“冲奥”之路的冯小刚似乎一直以来对于奥斯卡都比较冷淡。2010年，由他执导的《唐山大地震》曾被拿去“申奥”，但当时的冯小刚却觉得“不去为妥”，认为《唐山大地震》根本不是奥斯卡那个范儿的电影。

陈凯歌：四度“冲奥”均落败

陈凯歌四度征战奥斯卡，仅于1993年凭借《霸王别姬》拿到一次提名。他上一次代表大陆电影“冲奥”的影片为《搜索》，这是陈凯歌继《霸王别姬》、《无极》、《梅兰芳》后第四次征战奥斯卡。《广州日报》

艾美奖早有中国面孔 何琳得过最佳女主角

艾美奖创立于1948年，是美国广播电视界最具权威的奖项，被公认为“广播电视业界的奥斯卡”。而国际艾美奖是艾美奖的重要组成部分，用以奖励在美国之外制作的电视节目，是代表国际电视界最高荣誉的奖项。

被提名国际艾美奖的电视节目长度不得少于30分钟，

将代表大陆角逐 奥斯卡

美国电影艺术与科学院官网8日公布了第86届奥斯卡最佳外语片奖项的申报名单，今年共有来自76个国家和地区的76部电影申报了这一奖项，创下历史纪录。名单上，迟迟未见宣布的中国大陆“申奥片”也终于现出庐山真面目——冯小刚导演的《一九四二》。这是冯小刚继《唐山大地震》后二度“申奥”，能否入围奥斯卡最佳外语片，还要面临诸多对手的残酷竞争。倒是电视剧方面，“甄嬛娘娘”旗开得胜，国际电视剧界最高奖项——第41届国际艾美奖近日宣布，孙俪凭借《甄嬛传》获得最佳女主角提名，“这，真是极好的！”

今年奥斯卡“参赛”选手为历届最多，76部创下历史纪录，在《一九四二》之前，已有新加坡的《爸妈不在家》、台湾的《失魂》、香港的《一代宗师》三部华语片宣布“申奥”。不过，《一九四二》颇有点犹抱琵琶半遮面的意味。片方华谊兄弟公司的相关工作人员甚至表示，目前还未接到中国国家电影局正式通知，片方也是从网络上才得知的消息。此前，他们的确做了相关的申报工作。而冯小刚导演的助手张述先生表示，冯导在忙着大陆央视春晚的筹备工作，尚未对外有何表示。

《成都商报》报道，纵观各路选手的比赛阵容，《一九四二》的“冲奥”之路并不顺畅，影评人周黎明认为，跟往年的大陆“申奥”选手相比，《一九四二》是比较靠谱的选择，但影片有太多潜台词，奥斯卡评委容易产生误解，

他建议冯小刚导演去做映后讲解，“或许能增强奥斯卡评委对影片内涵的理解。”

上海电影家协会副主席石川的态度则更消极：“冯小刚试图用一种新眼光新态度重述历史，理应肯定，但好莱坞无法参透背后的玄机。它要的是感动，是对人性的浪漫化想象，而本片对历史的呈现和批判过于冷峻，观众难以对角色产生认同和同情，有悖好莱坞扬善惩恶的价值观，难有斩获。”

此前已经公布的王家卫的《一代宗师》（代表中国香港）主打“功夫文化”，也是奥斯卡喜欢的题材，但有《卧虎藏龙》的珠玉在前，前景也不甚理想，好消息是，本届外语片申报的选手虽然众多，但目前看来并无特别声势浩大的，算是奥斯卡外语片之争的一个小年，争取个“入围”的名额，说不定还有希望。

孙俪

凭甄嬛入围国际 艾美奖

比起奥斯卡赛场上诸多大导演的“惨状”——张艺谋8次申奥，陈凯歌4次全都无功而返，被誉为电视剧界的“奥斯卡”的艾美奖，其中专门针对海外电视作品设置的国际艾美奖，战况相对缓和。此次孙俪凭借《甄嬛传》入围最佳女主角提名，已经冲到了复赛阶段，面临的对手只有三位，胜出概率要大很多。

据悉，第41届国际艾美奖颁奖礼将于11月25日在纽约举行。

剧组工作人员透露，此次孙俪之所以获得国际艾美奖青睐，还是源于“娘娘”在海外的超高人气，2012年该剧在美国纽约华人电视台播出，引来当地华人观众的热议，其超高收视率引起了美国电视台的关注，随后美国有线电视台购入了《甄嬛传》的电视版权，将76集的电视剧浓缩成一个半小时一集，一共六集的迷你剧。

孙俪获悉自己入围最佳女主角提名后，开心地对外表示，“甄嬛已经离我很远了，没想到现在还要托甄嬛的福。这也坚定了我要继续做高质量电视剧的决心。我相信有好的作品，全世界都能看得到。”

8日，孙俪表示，她知道2012年剧组帮她申报了国际艾美奖，



“当时也没有太在意，所以特别惊喜。制片人曹平姐给我电话说有大好事，我问是《芈月传》要开拍了吗？她说不是，是你入围了，我说太好了。”从国际艾美奖官网可以看到，这次与孙俪一起角逐“视后”殊荣的分别有英国女演员谢里丹·史密斯、巴西“老戏骨”费尔南德·蒙特纳哥，还有瑞典的罗塔·泰，对于这

种竞争，孙俪表示没有压力，“能够入选已经是一种荣耀，会不会得奖我都无所谓，我会去参加颁奖礼，一定穿得美美的，去现场看看全世界演电视剧的好演员们。”

对于这次得到国际性奖项肯定，孙俪却没有打算往国际舞台发展，她表示，“太早了，这才刚刚开始，重要的就是拍好戏。”